

众志成城 打赢疫情防控阻击战



张某(女)向医护人员挥手致谢、告别。

回家

文/本报记者 郑晔 弓旭东 图/本报记者 卢志平

2月7日上午,经过10天的紧张治疗,我市两例新型冠状病毒感染肺炎患者治愈出院。好消息迅速传开,因为这不仅是两名患者与病魔斗争取得的胜利,更让全市人民坚定了战胜疫情的信心。

感谢

“出来了!出来了!”上午9时30分,患者张某(女)、张某(男)手捧鲜花,先后走出宝鸡市中心医院感染性疾病科。尽管刚刚经历了一次生死之“疫”,但此时的他们,步履有力,目光自信。

10天前,作为宝鸡市最早的新冠肺炎病例,两人收入市中心医院隔离病房时,发热、咳嗽、气短,核酸检测呈阳性,情况十分危急。市中心医院派出经验丰富的医护人员进入隔离病区,日夜守护。在医护人员的精心治疗和护理下,两名患者各种症状明显改善,身体恢复健康,两次核酸检测均呈阴性。这10天的经历,他们终生难忘。

“感谢祖国,感谢政府!感谢市中心医院的医护人员,是他们用仁心、爱心,把我从死神手里拉了回来!我更要感谢我的亲人和朋友,他们在微信里不断地给我加油打气,给了我战胜病魔的勇气!”面对记者的镜头,激动的张某不断擦拭眼角的泪水。她说,“10天朝夕相处,我虽然没有看清医生、护士的模样,但记住了他们每个人的声音,在我最无助的时候,是他们积极治疗我、耐心开导我,

让我重拾信心!”

经验

“我们对包括这两例在内的确诊病例的治疗,积累了几个方面的经验。”市新冠肺炎医疗救治专家组组长、市中心医院感染性疾病科主任宁博介绍,他们在严格执行国家卫健委印发的诊疗方案的同时,采用中西医结合的治疗方法,组织专家研究出宝鸡新冠1号、新冠2号、新冠3号中药方剂,根据不同的病症,采用不同的方剂,效果非常明显。每天上午9时,他们都会组织感染性疾病科、呼吸科、ICU、心内科的专家开展多学科会诊,向院内专家反馈每名患者的病情,根据病情变化制定最佳治疗方案,进行抗病毒、抗感染等治疗,并加强营养支持。同时,针对病人精神压力大、不配合治疗的情况,邀请医院精神卫生科的专家,通过视频对患者进行心理疏导,使患者放下思想包袱,配合治疗。“两例患者的成功救治,为我们打赢这场疫情防控阻击战提供了宝贵的经验。”宁博最后说。

杜锋是隔离病房的负责人,从大年初一到现在,一直奋战在隔离病区。他说,病人在入院时,因为知道这个病传染性强、没有特效药,普遍有恐慌、绝望的心理,特别是其中一个病人患有抑郁症,对新冠肺炎的治疗造成一定干扰。面对这种情况,医护人员在日常治疗之外,多与病人交流,讲解治疗方案,随时通过微信、电话与患者沟

通,并把患者各方面的信息传递给隔离病房外的专家,为准确治疗提供了依据。

“我们的共同敌人是病毒。医生护士都不怕,冲在前面替我阻击病毒,我应该坚强起来,配合医生和病毒作斗争!”张某在微信中给隔离病区医生张华写了封感谢信。张某说,她和爱人先后感染新冠病毒,确诊后,两人都很焦躁,心情陷入低谷,她每天都忍不住地流泪,以为这次肯定躲不过去了。入院第二日下午,张华医生就来到病房,给她讲了很多宽心话,让她的心情平复了很多。“我永远忘不了你穿着厚厚的防护服、戴着口罩、说话很吃力、面罩里全是雾水的样子,太让我感动了。”张某在微信里这样说。

治愈离不开医患的高度配合。市中心医院隔离病房护士刘红说:“病人知道病毒会传染,看到我们进病房,前一秒还在喝水,下一秒就赶紧戴上口罩,跟我们说话也主动把头偏过去,他们都在用自己的方式保护医护人员。”

提醒

“两例病人成功治愈,的确令人振奋,但市民仍然要提高警惕,加强防护。”采访中,宁博通过本报转告市民:抗击疫情,人人有责。在抗击疫情的关键时期,广大市民要按照疫情防控的要求,做好自我防护。首先,尽量不外出,主动居家隔离,每天开窗通风,多喝水,勤洗手;其次,不到人群聚集的地方去,出门一定要戴口罩,养成良好的卫生习惯。一旦出现发热、呼吸道症状,要及时到指定医院发热门诊治疗,做到早发现、早报告,早隔离、早治疗。“相信通过医患的共同努力,全市人民齐心协力,我们一定会早日打赢这场疫情防控阻击战!”采访中,无论病人、医生还是市民,都表达出必胜的信心。我们期待战“疫”胜利的那一天!



张某(女)在窗口向媒体记者招手。



患者与医护人员手捧鲜花合影留念。



医生向媒体记者介绍隔离治疗情况。



两名患者在医护人员陪同下走出隔离楼。



媒体记者采访出院患者。



张某(男)手捧鲜花登上急救车。

(上接第一版)

重点医疗防控物资仍存在供应紧张的情况。我市采取政府直接采购、政府指导社会采购、医院耗材原渠道采购、医疗等系统调剂整合四条途径,加强保障供应。目前,市本级采购、接受捐赠口罩10万余只,其中医用外科口罩2.65万只、N95

医用防护口罩3200只;采购医用防护服200套,酒精近3吨;同时,社会爱心人士向各县区和医院捐赠近16万只口罩,但市场上N95口罩及一般防护口罩仍紧缺。

生活物资供应稳定

针对全市居民生活必需品市场

供应,我市专门制定了《市场供应预案》,统筹安排全市大中型超市、蔬菜批发市场正常营业,并对超市、批发市场的供应、进货情况建立日报制度。目前,全市每日可配送大肉10吨左右,调运蔬菜400吨。同时,我市对接市域内生猪养殖和蔬菜种植大户,

优先保障我市市场供应。据市场监测数据显示,我市居民日常生活必需品供应充足。

在做好生活必需品保障的同时,我市还全力做好成品油行业的保供应工作。全市296座加油站90%以上正常营业,3座油库成品油库存充足,完

全能够满足市场需求。

当天,副市长、市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组(指挥部)副组长(副指挥长)李瑛,及其他专项工作组负责人参加新闻发布会。

本报记者 胡红玲